
Zeměpis VIII. třída 

1. Přečíst učivo „Působení ledovce u nás“ v učebnici str. 76 

2. Zápis do sešitu: 

 

Česko - přírodní poměry 

 

Na území ČR rozlišujeme dvě základní části: 

1. Českou vysočinu  

- geologicky starší, vznikla koncem prvohor při hercynském vrásnění 

- zaoblená pohoří, nedosahuje velkých výšek 

- široká říční údolí 

 

2. Západní Karpaty 

- geologicky mladší, vznikly ve třetihorách při alpinském vrásnění 

- větší výškové rozdíly, strmá pohoří 

- hluboké říční kaňony 

 

Nížiny 

- rozkládají se podél řek do 300 m. n. m. 

Polabská nížina – střední tok Labe a dolní tok Vltavy 

Hornomoravský úval – střední tok Moravy 

Dolnomoravský úval – dolní tok Moravy 

Dyjsko-svratecký úval – dolní tok Dyje a Svratky 

! Úkol: Nauč se vyhledávat všechna uvedená pohoří (z minulého zápisu) a nížiny 

na mapě. 

internetová příprava a procvičení: 

http://www.skolasnadhledem.cz 

https://www.umimefakta.cz/zemepis 

http://www.testpark.cz/testy/zemepis 

https://www.edu.ceskatelevize.cz/ 
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